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Le rapport aux outils et fonctionnalités 
numériques en santé

La prise de rdv en ligne 

Potentiel de la téléconsultation selon 
l’offre de santé du territoire        

DMP (Dossier Médical Partagé), ENS 
(Espace Numérique de Santé), INS 
(Identifiant National de santé)

Attentes en matière de numérique en 
santé 



Enquête réalisée par BVA par téléphone, du 30 Août au 14 septembre

2021.

Recueil

Echantillon représentatif de 1003 habitants d’Occitanie.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des

quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, profession de la

personne de référence de ménage, profession de l’interviewé, département

et catégorie d’agglomération.Echantillon

Nous rappelons que toute diffusion des résultats de cette enquête doit être accompagnée d’éléments techniques tels que 
le nom de l’institut BVA et de son commanditaire, la méthode d’enquête, les dates de réalisation, la taille d’échantillon.



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

Différents symboles sont utilisés dans le présent document. Sauf indication contraire, leur signification est la 
suivante :

Pour les analyses départementales et en fonction de la catégorie d’agglomération, la lecture est la suivante : 

Dont le lieu de résidence se situe plutôt à la montagne

Dont le lieu de résidence se situe plutôt à la campagne

Dont le lieu de résidence se situe plutôt à la ville

Dont le lieu de résidence se situe plutôt à la mer

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne
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PRINCIPAUX 
ENSEIGNEMENTS
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86% des habitants d’Occitanie sont connectés à Internet à leur domicile, un taux qui varie selon le milieu d’habitation, les ruraux
étant un peu moins connectés que la moyenne (82%).
Ce haut taux de connexion ne doit pas masquer la persistance de personnes plus éloignées du numérique pour différentes raisons :
• 19% ne sont pas suffisamment à l’aise avec les outils numériques pour utiliser Internet
• 7% habitent dans une zone blanche.
Parmi ces populations moins connectées sont sur-représentées les catégories socio-professionnelles les moins favorisées et les moins
diplômées.

Les habitants disposent en moyenne de 2,15 équipements connectés. Le plus utilisé par les habitants est le smartphone (73%),
suivi de l’ordinateur portable (57%), l’ordinateur fixe (38%), la tablette (34%); Les objets connectés tels que les balances, montres ou
tensiomètres sont d’un usage plus limité (15%). Les CSP supérieures et les jeunes sont les catégories disposant le plus d’équipements
(>2,7) ainsi que les habitants de la Haute-Garonne et de l’Aude, à l’opposé des ruraux, des habitants de l’Hérault et des retraités (<2).

Lorsqu’il s’agit d’utiliser le numérique pour des usages de santé, les pratiques diffèrent et on observe une fracture au sein
de la population régionale :
• Près de la moitié de la population (49%) n’y a pas recours, notamment par manque de réflexe ou de confiance, parmi laquelle on

retrouve davantage de séniors, de peu diplômés et de personnes souffrant d’ALD/maladie chronique
• 51% sont utilisateurs de e-santé, dont 26% occasionnellement et 25% régulièrement.
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Près de 2 habitants sur 3 (65%) ont déjà utilisé des applications ou sites internet spécialisés proposant des prises de RDV
médicaux en ligne. L’usage de cette fonctionnalité s’avère assez clivée : 57% y ont eu recours plusieurs fois, notamment les cadres (81%)
et les 35-49 ans alors que la majorité des 65 ans et plus (52%) et des personnes dont le diplôme est inférieur au bac (55%) n’en ont jamais
fait l’expérience.

Les personnes utilisatrices de la prise de RDV en ligne le justifient par son aspect pratique, parce que c’est plus rapide que d’appeler le
secrétariat (54%), parce que cela permet de prendre RDV en dehors des horaires d’ouverture (41%), voire parce que cela permet d’avoir un
RDV plus tôt (27%). L’usage de ces plateformes est donc largement choisi plus que subi. Seuls 22% ont été obligés d’y recourir car le
médecin le demandait (22%).

La téléconsultation reste encore marginale en Occitanie. 27% ont déjà eu recours à ce mode de consultation dont 21% pour un
généraliste – soit 0,6 fois en moyenne pour l’ensemble de la population de la région - et 14% pour un spécialiste, soit 0,46 fois en moyenne.
Les habitants du Tarn-et-Garonne semblent assez en avance sur le sujet. La téléconsultation pour un spécialiste a permis d’obtenir un
rdv plus rapidement dans 62% des cas ; un avantage indéniable au vu des délais observés en Occitanie. La téléconsultation pourrait ainsi
apparaître comme une solution pour les praticiens dont les délais d’obtention de rendez-vous sont les plus longs : ophtalmologues
(95 jours), dermatologues (78 jours) et gynécologues (67 jours).



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

Pour autant, le potentiel de la téléconsultation est limité aujourd’hui par un certain nombre de raisons : la préférence pour le
lien humain (60%) devant l’absence de besoin liée à la proximité géographique avec le médecin (50%). Ainsi, en cas de problème
de santé non urgent, la majorité des patients préfère attendre plusieurs jours pour pouvoir consulter en cabinet (71%) ou se déplacer à plus
d’une heure de voiture (16%), plutôt que de faire une téléconsultation dans la journée (11%). En cas de pénurie de médecins sur le
territoire, les habitants franchiraient davantage le pas avec 60% qui se déclarent prêts à faire une téléconsultation, mais 38% n’accepteraient
pas cette possibilité. Parmi celles-ci, on retrouve une sur-représentation des 65 ans et plus (49%) et des personnes au diplôme inférieur au
bac (52%).

Pour convaincre ceux n’ayant jamais expérimenté la consultation vidéo, la réalisation au domicile (68%), accompagnée ou non, séduit
beaucoup plus que la réalisation dans un lieu public (22%).

Parmi les outils et services numériques développés sur l’ensemble du territoire national, le Dossier Médical Partagé est aujourd’hui
connu par un peu plus de la moitié des habitants d’Occitanie (52%), davantage par les séniors et les personnes en ALD/maladie
chronique mais d’un usage très limité (11%).

L’Espace Numérique de Santé qui sera déployé sur l’ensemble du territoire national en janvier 2022 est connu de 39% des
habitants. Malgré le fait que la Haute-Garonne soit territoire test de ce nouvel outil, ses habitants n’en ont pas davantage entendu parler
que la moyenne régionale (38%) ; c’est plutôt l’Ariège qui se distingue (57%).

L’Identifiant National de Santé n’est connu que de 20% des répondants.
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Le développement potentiel des services numériques liés à la santé est plutôt bien accueilli par les habitants : 60% pensent que l’on doit
développer la possibilité d’y recourir. Néanmoins, des réticences persistent dans certaines franges de la population : y sont opposés 59%
des non utilisateurs de la e-santé, 47% des personnes en ALD/maladie chronique, 46% des séniors.

Si majoritairement le numérique est vu comme simplifiant le parcours et l’accès aux soins (65%), il suscite des craintes diverses : perte de
lien avec les professionnels de santé (63%), dégradation de la relation (61%), isolement de certaines personnes (73%). Il peut aussi dans
certains cas conduire au renoncement aux soins : 12% des habitants déclarent avoir déjà renoncé ou reporté un soin parce qu’il fallait
prendre rendez-vous en ligne, 10% parce que seule la téléconsultation était possible. Dès lors, il existe un consensus sur le fait que le
numérique ne doit pas être le seul moyen d’accéder à un professionnel de santé (86%).

Dans cette évolution, des garde-fous et éléments de réassurance sont aussi attendus par les habitants : garantie du respect de la vie privée
(51%), gratuité du service (41%) et sécurisation des données de santé (37%). L’information, la pédagogie et l’accompagnement des
populations les plus fragiles seront bien sûr clé dans la transition vers la-e santé pour tous. Près d’1 personne sur 4 (23%) se
déclare aussi aujourd’hui intéressée pour échanger avec les équipes travaillant sur le numérique en santé, même si on retrouve parmi cette
proportion les profils déjà les plus convaincus.
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LE RAPPORT AUX 
OUTILS ET 

FONCTIONNALITÉS 
NUMÉRIQUES EN SANTÉ

01
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Q1. Chacune des affirmations suivantes s’applique-t-elle à votre cas personnel ?

Base : Aux habitants d’Occitanie

86%
des habitants disposent d’une 
connexion Internet à leur 
domicile

50 à 64 ans : 94%
Bac et + : 93%
Résident en ville : 91%
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Q1. Chacune des affirmations suivantes s’applique-t-elle à votre cas personnel ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

82% 86% 91% 88%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Dispose d’une 
connexion à 

domicile : 86%

78% 91% 82% 92%
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Q1. Chacune des affirmations suivantes s’applique-t-elle à votre cas personnel ?

Base : Aux habitants d’Occitanie

14%
Ne disposent pas de connexion 
Internet à leur domicile

20%
Disposent d’une connexion 
uniquement sur smartphone

19%

N’utilisent pas internet car ne sont 
pas totalement à l’aise avec les outils 
numériques

7% Habitent dans une zone blanche

Résident à la montagne : 40%
20 000 à 100 000 habitants : 25%
Inférieur au bac : 24%

Inférieur au bac : 31%
65 ans et plus : 30%
Maladie chronique ou ALD : 24%

Bac : 11%
CSP - : 11%
Ruraux : 10%

Inférieur au bac : 29% 
65 ans et plus : 24%
Maladie chronique ou ALD : 22%
Résident à la campagne: 18%
Ruraux : 18%
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Q2. Parmi les équipements suivants, quels sont ceux que vous utilisez régulièrement ?
Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Aucun

73%

57%

38%

34%

15%

9%

Nombre moyen d’équipements  : 2,15

CSP + : 2,76
18 à 24 ans : 2,75
Bac + 3 ou supérieur (Licence, master…) : 2,71

Ruraux : 1,97
Retraités : 1,62
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Q2. Parmi les équipements suivants, quels sont ceux que vous utilisez régulièrement ?
Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Les populations les plus équipées se trouvent en Haute-Garonne et dans l’Aude

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

1,97 2,25 2,31 2,14

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Nombre 
d’équipements 
moyen : 2,15

2,02 2,23 2,03 2,41
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Q3. Parmi les affirmations suivantes, quelle est celle qui définit le mieux vos pratiques en termes d’utilisation

du numérique en santé (prise de rendez-vous en ligne, téléconsultation, objets connectés…)
Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Une propension à recourir au numérique en santé fortement conditionnée par 
l’âge et le niveau de diplôme des habitants

+-

Les déconnectés 29%
« Vous n’utilisez pas d’outils  

numériques pour votre santé »

• Aude : 44%

• Inférieur au bac : 40%

• 65 ans et + : 39%

• Maladie chronique ou ALD : 38%

Les détachés : 15%
« Vous n’avez pas le réflexe d’utiliser des 
outils/ fonctionnalités numériques pour 

votre santé mais vous n’y êtes pas opposé »

Les méfiants : 5%
« Vous n’avez pas confiance dans 

l’utilisation des outils/ fonctionnalités 
numériques pour votre santé »

▪ 50-64 ans : 9%

Les occasionnels : 
26%

« Vous êtes un utilisateur occasionnel, il 
vous arrive ponctuellement d’utiliser des 

outils numériques pour votre santé »

▪ Hautes-Pyrénées : 41%

▪ Bac+2 et plus : 30%

Les communicants : 
12%

« Vous avez régulièrement recours à des 
outils numériques pour votre santé »

▪ Gard : 25%

▪ Professions intermédiaires : 19%

Les adeptes : 13%
« Vous êtes un utilisateur convaincu, vous 

utilisez régulièrement des outils numériques 
pour votre santé et vous incitez votre 

entourage à le faire »

▪ Cadres : 30%

▪ Bac+3 et plus : 22%

Utilisation du numérique en santé



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

LA PRISE DE RDV 
EN LIGNE 

02
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Q4. Avez-vous déjà utilisé une application ou un site internet spécialisé de type Doctolib, KelDoc, etc. pour

prendre un rendez-vous médical ?
Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Près des 2/3 des habitants d’Occitanie ont déjà expérimenté la prise de rendez-
vous en ligne via des sites spécialisés

Inférieur au bac : 55%
65 ans et plus : 52%
Maladie chronique ou ALD : 41%
Hommes : 41%

Ouvriers : 16%
Les occasionnels : 12%

Cadres : 81%
Bac + 3 ou supérieur : 80%
35 à 49 ans : 67%
25 à 34 ans : 66%

Non : 35%

Oui, une fois : 8%

Oui, plusieurs fois : 57%

Oui : 65%
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Q4. Avez-vous déjà utilisé une application ou un site internet spécialisé de type Doctolib, KelDoc, etc. pour

prendre un rendez-vous médical ?
Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Utiliser de telles plateformes est davantage coutumier dans les grandes villes

54% 66% 63% 80%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Oui : 65%
RURAL

< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

58% 65% 64% 72%
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Q5. Pourquoi avez-vous eu recours à une application ou site Internet spécialisé de prise de rendez-vous en

ligne ?
Base : A ceux qui ont déjà utilisé un site Internet pour prendre RDV (605)

Le recours aux rendez-vous en ligne est avant tout choisi et jugé plus pratique
que l’appel du secrétariat

0%

4%

2%

6%

16%

22%

27%

41%

54%

NSP

Autres

Pour vous faire vacciner contre la covid 19

Parce que vous avez n’avez pas accès à une offre de santé large
près de chez vous à - de 15 min

Parce que cela permet de choisir entre différents médecins

Parce que votre praticien vous le demande

Parce que vous pouvez avoir un rdv plus tôt

Parce que cela vous permet de prendre RDV en dehors des horaires d’ouverture 
du secrétariat

Parce que c’est plus rapide que d’appeler le secrétariat

Usages contraints : 27%

Usages choisis : 82%
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Q5. Pourquoi avez-vous eu recours à une application ou site Internet spécialisé de prise de rendez-vous en

ligne ?
Base : A ceux qui ont déjà utilisé un site Internet pour prendre RDV (536)

Presque la totalité des habitants du Tarn-et-Garonne déclarent faire usage 
volontairement de plateformes de rendez-vous en ligne (92%).

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

81% 78% 87% 83%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Usages 
choisis : 82%

74% 84% 80% 85%
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Q5. Pourquoi avez-vous eu recours à une application ou site Internet spécialisé de prise de rendez-vous en

ligne ?
Base : A ceux qui ont déjà utilisé un site Internet pour prendre RDV (176)

Les Lotois sont ceux qui témoignent le plus d’usages contraints des plateformes 
de RDV en ligne (54% vs 27%)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

33% 31% 24% 27%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Usages 
contraints : 

27%

54%

35% 27% 28% 30% 27%
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03
POTENTIEL DE LA 

TÉLÉCONSULTATION 
SELON L’OFFRE DE 

SANTÉ DU 
TERRITOIRE
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Q8. Combien de fois approximativement avez-vous eu un rendez-vous médical en téléconsultation…

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

27%

21%

14%

Ont déjà effectué une 
téléconsultation

Avec un généraliste

Avec un spécialiste

Nombre moyen de 
téléconsultations 

en Occitanie : 1,05

Nombre moyen de 
téléconsultations

avec un généraliste : 0,6

Nombre moyen de 
téléconsultations

avec un spécialiste : 0,46

Cadres : 1,71
Maladie chronique ou ALD : 1,44
Bac+3 ou plus : 1,40
Femmes : 1,32

Cadres : 1,12
Professions intermédiaires : 1,05
Les communicants : 1,11

Maladie chronique ou ALD : 0,83
Femmes : 0,62
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Q8. Combien de fois approximativement avez-vous eu un rendez-vous médical en téléconsultation…

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

0,92 1,18 1,14 0,98

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Nombre moyen de 
téléconsultations 
Confondues : 1,05

1,85 1,02 0,98 1,05
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Q8. Combien de fois approximativement avez-vous eu un rendez-vous médical en téléconsultation…

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Nombre moyen de 
téléconsultations 
avec un médecin 
généraliste : 0,6

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

0,56 0,64 0,74 0,54

0,83 0,55 0,60 0,78
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Q8. Combien de fois approximativement avez-vous eu un rendez-vous médical en téléconsultation…

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

0,37 0,59 0,42 0,45

Nombre moyen de 
téléconsultations 

avec un spécialiste : 
0,46

1,09 0,48 0,40 0,27
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Q9. Le fait de choisir la téléconsultation pour consulter un médecin spécialiste vous-a-t-il permis d’obtenir un 
rendez-vous plus rapidement ? 

Base : A ceux qui ont eu au moins une téléconsultation avec un spécialiste (118)

NSP; 1%

65 ans et plus : 66%
Inférieur au bac : 64%
Hommes : 49% Les adeptes : 84%

Bac + 3 ou supérieur : 79%
Plusieurs prises de rdv en ligne : 70%
Femmes : 69%

Oui
62%

Non
37%
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Q9. Le fait de choisir la téléconsultation pour consulter un médecin spécialiste vous-a-t-il permis d’obtenir un 
rendez-vous plus rapidement ? 

Base : A ceux qui ont eu au moins une téléconsultation avec un spécialiste (118)

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Oui : 62%

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

60% 57% 69% 64%

57%

40%

64%

55%

80%
82%

94%

50%

89%

70%

50%

43%

-

57% 66% 55% 96%
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Q6. En moyenne, pour vous, quel est le délai entre la prise de rendez-vous et la consultation en cabinet pour les 
praticiens suivants ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Une réponse qui pourrait être pertinente pour les praticiens dont les délais 
d’obtention de RDV sont les plus longs : ophtalmologues, dermatologues.

Médecin Moy. Dans la 
journée

De 1 à 5 jours De 6 à 10 
jours

De 11 à 20 
jours

De 21 à 30 
jours

Plus de 30 
jours 

Médecin généraliste 7,29 6% 56% 21% 6% 4% 2%

kinésithérapeute 14,41
11% 16% 18% 11% 9% 5%

Psychiatre 22,26
13% 3% 6% 4% 9% 5%

Dentiste 31,15
3% 13% 18% 17% 17% 19%

Gynécologue
(Aux femmes : 533 )

66,63
5% 8% 10% 6% 14% 37%

Dermatologue 78,18 8% 4% 4% 6% 12% 33%

Ophtalmologue 
94,93

6% 4% 5% 5% 15% 48%

1

2

3

4

5

6

7
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Q6. En moyenne, pour vous, quel est le délai entre la prise de rendez-vous et la consultation en cabinet pour les 
praticiens suivants ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

L’Ariège, le Gers et les territoires ruraux souffrent de délais plus longs

Médecin

Rappel 
Moy.

Zones où le 
nombre de 

jours moyen 
est le plus 

élevé

Zones où le 
nombre de 

jours moyen 
est le plus bas

Médecin 
généraliste

7,29

kinésithérapeute 14,41

Ariège : 29,90 Haute Garonne : 
10,07

Hérault : 9,54

Psychiatre 22,26

Dentiste

31,15
Campagne : 

35,04
Ville : 27,43

Médecin
Rappel 
Moy.

Zones où 
le nombre 
de jours 

moyen est 
le plus 
élevé

Zones où 
le nombre 
de jours 

moyen est 
le plus 

bas

Gynécologue
(Aux femmes : 

533 )

66,63

Gers : 

128,48
Gard : 44,82

Dermatologue 78,18
Campagne :   

88,76
Ville : 69,26

Ophtalmologue 

94,93
Campagne : 

110,18
Ville : 79,19 

Hérault : 
75,14

Gard : 63,44

1

2

3

4

5

6

7
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Q10. Pour quelles raisons n’avez-vous jamais réalisé de rendez-vous médical en téléconsultation ?

Base : A ceux qui n'ont jamais eu de RDV en téléconsultation, ni avec un généraliste ni avec un spécialiste (603)

0%

6%

6%

6%

7%

10%

15%

50%

60%

NSP

Autres

Vous n’avez pas l’équipement nécessaire

Vous manquez d’information sur cette possibilité

Vous n’avez pas confiance dans la sécurité et la 
confidentialité du numérique

Vous n’êtes pas à l’aise avec les outils numériques

Vos consultations nécessitent toujours une auscultation en
cabinet

Vous n’en avez pas eu besoin car vous êtes 
géographiquement proche de votre médecin

Vous préférez faire vos consultations en cabinet, le lien est
plus humain

Ouvriers : 78%
CAP, BEP : 69%

Les détachés : 64%
Professions intermédiaires : 62%
Bac+2 et plus : 55%

Retraités : 21%
Les  déconnectés : 15%
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Q10. Pour quelles raisons n’avez-vous jamais réalisé de rendez-vous médical en téléconsultation ?

Base : A ceux qui n'ont jamais eu de RDV en téléconsultation, ni avec un généraliste ni avec un spécialiste (603)

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Préférence pour 
une consultation en 

cabinet : 60%

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

58% 56% 51% 70%

51% 61% 61% 52%
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Q10. Pour quelles raisons n’avez-vous jamais réalisé de rendez-vous médical en téléconsultation ?

Base : A ceux qui n'ont jamais eu de RDV en téléconsultation, ni avec un généraliste ni avec un spécialiste (603)

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

11% 13% 9% 8%

Problème 
avec l’outil 
numérique : 

10%

23% 6% 12% 13%
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Q7. Lorsque vous avez besoin de consulter pour un problème de santé non urgent, préférez-vous :

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Face à un problème de santé non urgent, 71% préfèrent patienter quelques 
jours pour obtenir une consultation au cabinet plutôt que de téléconsulter

NSP; 2%

Les adeptes : 32%
Bac + 3 ou supérieur : 17%

Inférieur au bac : 23%
65 ans et plus : 21%

50 à 64 ans : 76%

Attendre quelques jours le 
temps d’avoir une 

disponibilité au cabinet : 
71%

Ne pas attendre mais vous 
déplacer à plus d’une

heure de voiture : 16%

Faire une téléconsultation
(consultation en vidéo)
dans la journée : 11%
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Q7. Lorsque vous avez besoin de consulter pour un problème de santé non urgent, préférez-vous :

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

9% 10% 11% 14%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Faire une 
téléconsultation dans 

la journée : 11% 

3% 13% 10% 8%
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Q11. En cas de manque de professionnels de santé sur votre territoire, seriez-vous prêt(e) à faire une 
téléconsultation ? 

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

NSP
2%

Jamais pris de rdv en 
médical en ligne : 57%
Inférieur au bac : 52%
65 ans et plus : 49%

18 à 24 ans : 85%
Bac + 3 ou supérieur : 71%
Plusieurs prises de RDV en ligne : 71%
Cadres : 70%
Professions intermédiaires : 70%

Oui
60%

Non
38%
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Q11. En cas de manque de professionnels de santé sur votre territoire, seriez-vous prêt(e) à faire une 
téléconsultation ? 

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Oui : 60%

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

56% 58% 66% 63%

61% 63% 55% 69%
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Q12. Dans quels lieux pourriez-vous accepter de réaliser une téléconsultation avec un professionnel de santé ? 

Base : A ceux qui n’ont jamais eu de RDV en téléconsultation, ni avec un généraliste ni avec un spécialiste (631)

A votre 
domicile : 68%

CSP + : 78%
Les détachés : 76%
Bac+2 et plus : 73%
Pas de maladie chronique ou 
ALD : 71%

Dans un lieu 
public : 20%

50 à 64 ans : 26%
Retraités : 25%

1%

18%

3%

13%

19%

61%

NSP

Aucun

Dans un lieu public comme une mairie

A votre domicile accompagné d’un professionnel de santé

Dans un lieu de santé dédié comme une pharmacie

A votre domicile
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Q12. Dans quels lieux pourriez-vous accepter de réaliser une téléconsultation avec un professionnel de santé ? 

Base : A ceux qui n’ont jamais eu de RDV en téléconsultation, ni avec un généraliste ni avec un spécialiste (631)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

61% 66% 72% 73%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

A votre domicile : 
68%

67% 71% 64% 70%
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Q12. Dans quels lieux pourriez-vous accepter de réaliser une téléconsultation avec un professionnel de santé ? 

Base : A ceux qui n’ont jamais eu de RDV en téléconsultation, ni avec un généraliste ni avec un spécialiste (631)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

20% 24% 18% 19%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Dans un lieu 
public : 20%

31% 17% 23% 17%
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04
DMP (Dossier Médical 
Partagé), ENS (Espace 
Numérique de Santé), 

INS (Identifiant 
National de Santé)
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Q14. Avez-vous déjà entendu parler des outils ou services numériques suivants …

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Oui

52%

39%

20%

Maladie chronique ou ALD : 58%
Inférieur au bac : 35%
Hommes : 46%

65 ans et plus : 29%
Les déconnectés : 29%

65 ans et plus : 17%
Inférieur au bac : 15%

4%

9%

11%

16%

30%

41%

L’Identifiant National de 

Santé

L’Espace Numérique de 

Santé (ENS) ou « Mon 
Espace Santé »

Le Dossier Médical Partagé
(DMP)

Oui et vous l’utilisez Oui, mais vous ne l’utilisez pas
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Q14. Avez-vous déjà entendu parler des outils ou services numériques suivants …

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

55% 53% 55% 48%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Connaît  : 52% 

50% 51% 54% 49%
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Q14. Avez-vous déjà entendu parler des outils ou services numériques suivants …

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

40% 38% 39% 40%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

Connaît : 39%

La Haute-Garonne,
département pilote 

autour de 
l’expérimentation 

sur l’ENS. 

33% 40% 40% 32%
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Q14. Avez-vous déjà entendu parler des outils ou services numériques suivants …

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Connaît : 
20% 

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

26% 18% 22% 18%

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

21% 20% 21% 21%
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05
ATTENTES EN 
MATIÈRE DE 

NUMÉRIQUE EN 
SANTE
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Q15. Selon vous, la possibilité de recourir à des outils et/ou services numériques liés à la santé doit-elle être 
davantage développée à l’avenir ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

NSP; 3%

Les déconnectés : 59%
Jamais pris de rdv en ligne : 54%
Maladie chronique ou ALD : 47%
65 ans et plus : 46%
Inférieur au bac : 43%
Inactifs : 44%

Plusieurs prises de RDV en ligne : 72%
Employés : 71%
Bac+3 ou plus : 68%

Oui
60%

Non
37%
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Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

60% 55% 61% 63%

Oui : 60%

Q15. Selon vous, la possibilité de recourir à des outils et/ou services numériques liés à la santé doit-elle être 
davantage développée à l’avenir ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

40% 62% 58% 72%
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Q16. A propos des arguments suivants, diriez-vous que vous êtes…

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

11%

31%

21%

33%

66%

24%

30%

44%

40%

20%

30%

20%

17%

13%

4%

33%

17%

15%

11%

9%

2%

2%

3%

3%

1%

L’utilisation du numérique en santé contribue à 
créer du lien entre patients et professionnels de 

santé

L’utilisation du numérique en santé dégrade les 
relations entre patients et professionnels de santé

L’utilisation du numérique en santé simplifie le 
parcours de soins et l’accès aux professionnels 

de santé

Le développement du numérique dans le domaine 
de la santé accentue l’isolement de certaines 

personnes

L’utilisation du numérique en santé ne doit pas 
être le seul moyen d’accéder à un professionnel 

de santé

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP

D’accord
Pas 

d’accord

86% 13%

73% 24%

65% 32%

61% 37%

35% 63%
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Q13. Avez-vous déjà renoncé à un soin ou reporté un soin …

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

7%

4%

3%

8%

Parce que seule la
téléconsultation était possible

Parce qu’il fallait prendre 

rendez-vous en ligne

Oui, une fois Oui, plusieurs fois

OUI

12%

10%
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Q17. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui vous paraissent les plus importants dans le cadre de 
l’utilisation d’outils et/ou de services numériques liés à la santé ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

6%

18%

26%

29%

30%

37%

41%

51%

NSP

L’ergonomie des outils, applications ou objets connectés

Le recueil de votre consentement quant à l’utilisation éventuelle 
de données en santé

La possibilité de centraliser vos données en matière de santé
dans un même espace en ligne

La possibilité de donner un accès à vos données de santé à
certains professionnels en lien avec votre suivi médical

Les garanties en matière de sécurisation de vos données de
santé

La gratuité du service

La garantie du respect de la vie privée

La facilité 
d’utilisation : 71%

Cadres : 81%
25 à 34 ans : 80%
Bac+2 : 79%
Plusieurs fois pris un 
rdv médical en ligne : 
75%

La protection des 
données : 69%

18 à 24 ans : 93%
Inférieur au bac : 75%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

Q18. Seriez-vous intéressé(e) pour échanger avec les équipes travaillant sur le numérique en santé, pour 
donner votre avis ou faire des propositions d’amélioration ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Inférieur au bac : 84%
Les déconnectés : 84%
50 à 64 ans : 81%

Les adeptes : 34%
CSP+ : 29%
Maladie chronique ou ALD : 28%
Déjà pris un rdv médical en ligne : 27%
Bac +2 et plus : 26%
Hommes : 26%

Oui
23%

Non
77%
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Q18. Seriez-vous intéressé(e) pour échanger avec les équipes travaillant sur le numérique en santé, pour 
donner votre avis ou faire des propositions d’amélioration ?

Base : Aux habitants d’Occitanie (1003)

Résultat significativement supérieur à la moyenne

Résultat significativement inférieur à la moyenne

RURAL
< 20 000 
HABITANTS

20.000 –
100.000 

HABITANTS

> 100 000 
HABITANTS

20% 27% 20% 23%

Oui : 23%

30% 23% 22% 21%


